



新生活 新希望
NEW START NEW EXPECTATION



“新生到了中原工学院就像到了家!”这是中原工学院党委副书记刘志刚在每年接待新生工作会议上常说的一句话。中原工学院在学生管理上,一直强调以学生为本,迎接新生到校,作为学生管理工作的开始,中原工学院头张牌打的就是“服务”。

晚报记者 唐善普 通讯员 李建波

新生到校 就像到家

六项“迎新”措施,解除家长后顾之忧



校领导视察“迎新”工作(资料图片)

举措一 火车站24小时迎接新生

2011年,中原工学院新生报到时间是9月1日至3日。
8月31日下午,中原工学院迎接新生的校车提前半天便到郑州火车站广场,等候新生的到来,24小时不间断,并一直坚持到报到截止日的第二天下午,帮助新生及家长把行李搬运到校车上。同时,每部校车上配备有礼仪人员,负责从车站到学校的路上,向新生及家长介绍河南的风土人情,地理景观等。

举措二 简化报到手续,先休息后报到

按照惯常情况,新生只有办理完所有报到手续后才能入住宿舍。考虑到长途劳顿以及报到时还要拖着笨重的行李往返于各个部门,中原工学院实行人性化服务,打破惯例,简化报到手续,新生到所在院系报到后,便可领到宿舍钥匙直接入住,休息调整后,再办理缴费等其他手续。

在报到现场,还有很多志愿者义务为新生托运行李到宿舍。细致、周到、温馨的服务措施,让家长和学生深为感动。一位来自马鞍山的李姓家长说:“孩子放在中原工学院,我很放心。”

举措三 发放指导手册,帮新生尽快适应

为使同学们进入大学以后,熟悉大学四年的教育教学内容、方法和规律,迅速行动起来,有条不紊地投入到大学学习和生活中来,学院特地为同学们编写了《新生学习生活指导手册》,内容涉及学校概况、人生规划、大学四年学习指南、图书馆文献利用、大学生文明礼仪、大学生必修的课余技能、党团班级建设和校园服务指南、知识库等,为新生尽快适应大学生生活提供了贴心指导。

举措四 院长、教授报到现场解疑释惑

为让家长放心以及了解孩子所学专业情况,中原工学院规定:在新生接待日,学校各个院系的院长和抽调的教授必须到新生接待现场,慰问家长,解答家长提出的专业学习、就业等问题。主抓学生工作的院系副书记要全天待在现场,解决可能出现的任何情况,并指导新生接待工作。

举措五 召开新生家长座谈会解答疑问

每年新生接待结束时,学校都会召开新生家长代表座谈会,相关职能部门负责人参加,听取家长对学校教学、管理、就业等方面的意见和建议,并对家长提出的具体问题解答和解决,使新生家长高兴而来,放心地去。

举措六

资助全覆盖,保证贫困生都能上学

学校以国家助学贷款为主渠道,以奖、助、勤为辅助,以困难补助、绿色通道、学费减免、中工助学基金为补充的家庭经济困难学生全覆盖资助体系,保证每位贫困生不辍学。

国家励志奖学金 用于奖励学校注册的本、专科学生中品学兼优的家庭经济困难学生,每生每年5000元。

国家助学金 用于资助学校注册本、专科学生中品学兼优的家庭经济困难学生,主要资助家庭经济困难学生的生活费用开支,平均资助标准为每生每年3000元。目前在在校生20%的学生可申请并获得国家助学金。

国家助学贷款 国家助学贷款是信用贷款,学生不需要办理贷款担保或抵押,但需要承诺按期还款,并承担相关法律责任。新生到校报到后,可通过学院学生工作办公室向校学生处学生资助管理中心申请办理国家助学贷款。

勤工助学 学有余力的学生利用课余时间和节假日,通过参与学校的民主管理或服务社会,解决在校学习期间的生活困难。

中工助学基金 弘扬中华民族助人为乐、无私奉献的传统美德,动员社会各方面的力量,帮助有困难的在校学生顺利完成学业。结合学校实际,设立中原工学院助学基金(简称中工助学基金)。

临时困难补助 根据国家和河南省的有关文件精神,结合学校实际,设立临时困难补助,帮助学生解决因不可抗拒的原因造成的特殊困难。

绿色通道 根据教育部、河南省的相关规定,结合学校实际,建立新生绿色通道。允许家庭经济困难的学生,在缓交全部或部分学、杂费的情况下先办理入学手续,然后根据核实的家庭经济情况,分别采取国家助学贷款、校内借贷、困难补助、勤工助学等资助措施,确保经济困难新生不因家庭经济困难而无法入学。

【认识一下】

有南、北、西三个校区



中原工学院始建于1955年,是面向全国招生的省部共建、以省管为主的高校。建校56年来,已发展成为有20个教学部门,49个本科专业,8个一级学科硕士点授权点,41个二级学科硕士点授权点,3个河南省重点学科一级学科,14个河南省重点学科二级学科,4个国家级特色专业,7个省级特色专业,以工为主、以纺织服装为特色,工、管、文、理、经、法多学科协调发展的综合性大学。

学校现有南区、北区和西区3个校区,占地面积1460亩,环境优美,交通便利。学校有教职工1446名,其中专任教师915人,高级职称教师429人,具有博士学位的教师181人。学校坚持高质量教学立校,建成省级教学团队3个、省级精品课程16门、省级实验教学示范中心3个,获得省级优秀教学成果奖20项。在全国多媒体课件大赛、河南省教育系统教学技能等教学竞赛中,屡获佳绩。

近年来,中原工学院先后被评为河南省文明单位、河南省文明学校、河南省思想政治工作先进单位、河南省高等学校数字化校园示范工程单位、被中央综治委评为全国学校及周边治安综合治理先进集体;学校党委两次获得河南省高等学校五好党组织称号。

此外,学校还先后被权威机构评为近年来中国发展最快的大学之一、河南公众最满意的十佳本科院校、河南具有影响力的十大教育品牌。

【就业无忧】

就业率90%以上

近年来,中原工学院坚持开放办学,积极开展对外交流与合作。先后与美国、英国、俄罗斯、法国、韩国、瑞典、新西兰、日本、澳大利亚、新加坡、中国香港和中国台湾等国家和地区的近30所高校建立了友好关系,开展了教师和学生教育交流活动;与英国曼彻斯特大学、新西兰联合理工学院等高校开展了7个中外合作办学项目,与企业合作举办了中原工学院软件职业技术学院、亚太国际学院和中原工学院信息商务学院。2010年,学校被授予“河南省引进国外智力工作先进集体”。

学校高度重视就业工作,形成了以校党委、行政全面领导,职能部门统一协调,院(部)落实到位,全校上下齐抓共管的毕业生就业工作新格局。近年来,学校的就业率一直保持在90%以上,先后被评为“河南省大中专学生就业工作先进单位”和“河南考生心目中最理想的高校”。

